

《厉害了,我的国》获业内好评 “强国为民”逻辑延续主旋律大片热潮



新华社电 纪录电影《厉害了,我的国》自2日上映以来,不但在观众中产生强烈反响,而且受到专家和业内人士的好评,其以“强国为民”的内在逻辑、“大国”“小家”的有机结合、抒情写意的画面音乐、富有温度的人物故事,延续了主旋律大片热潮,助力爱国主义的进一步弘扬。

新闻出版广电总局电影局副局长李国奇说,该片对我国电影创作有一定的风向标作用,它丰富了电影创作类型,在拓展电影服务国家大局上是一个成功范例。

“去年以来,从《战狼2》到《红海行动》,我们都感受到主旋律大片带来的观影热潮,背后反映了观众强烈的国家意识和爱国主义精神。”他表示,《厉害了,我的国》延续了《红海行动》在春节档的热潮,以纪录片的新形式,助力爱国主义的进一步弘扬。

中国文艺评论家协会副主席尹鸿认为,《厉害了,我的国》“顶天立地”的逻辑是重要的艺术特色,“顶天”即战略性的强国战略,“立地”即人民的美好生活。影片充分阐述了国家的强大是为了让人民过上美好的生活的内在逻辑。

他认为,抒情写意的画面和音乐使这部政论文献片带有崇高感、辉煌感,是一种美学上的上扬,这也是感动观众的一个重要原因。

中国传媒大学新闻传播学部学部长高晓虹表示,《厉害了,我的国》不仅讲述了十八大以来中国取得的巨大成就,而且把“大国”与“小家”有机结合起来,把个人奋斗和国家发展相互交织,用大量笔墨表现了成就背后的人物故事,赋予了影片情感和温度。

她指出,影片虽然没有传统意义上跌宕起伏的故事,但其紧凑的节奏同样造就了跌宕起伏的观感,如航拍的壮美山河、“复兴号”列车的启动等,都带来强烈的视觉冲击力;访谈语言没有一句“官样话”,带给观众很好的观影体验。

万达电影院线总裁曾茂军说,越来越多的观众自发买票观看,自发进行宣传,实现了传统主旋律电影的突破。

“观众既受了教育,还觉得很自豪,同时愿意去传播,电影院也有了很好的收入。”他认为,影片实现了社会效益和经济效益的统一。

《厉害了,我的国》发口碑特辑

国家盛景获全民点赞

本报讯 日前大型纪录电影《厉害了,我的国》,电影曝光了一支“全民点赞”口碑特辑。

影片中,既有“天宫二号”遨游太空探索未知世界、“蛟龙号”潜入深海进行科学考察,也有“蓝鲸二号”这个海上巨无霸矗立在海面上完成着开采任务……当这些举世瞩目的成就悉数呈现在我们面前的时候,观众们都感觉特别振奋人心。还有观众提到:“到现在都感觉在这个梦境里没有醒过来。”

通达高速的交通、便捷的移动支付……这些看似平常的事情正在一点一滴地渗透着我们的生活,改变着我们的生

活。国家基础设施建设、网络建设等的飞速发展,让民众的生活蒸蒸日上,多少曾经遥不可及的梦想都得以美梦成真。

“非常幸运能够生活在这样一个美好的时代。”这句话应该是每一个人的心声。

中华民族伟大复兴的宏伟誓愿,正在世界的东方回响,中国以稳健的步伐,迈向世界舞台的中心。进入新时代的这五年,中国逐渐成为拉动全球经济的引擎。中国人民有了更多的获得感、幸福感、安全感。就像特辑中观众提到的:“作为一个中国人真的感到非常自豪。”

郑报融媒记者 杨丽萍



让国宝打开你探索历史的好奇心

“文物知识进校园”宣传活动郑州启动



郑州哪个遗址是中国城市文明的重要源头?

登封嵩岳寺塔是我国现存最早的砖塔,它有多少层?中国历史上共有300多位皇帝,登上过观星台的有多少位?昨天,“文物知识进校园”首场活动走进郑州财经技师学院,来自我市各博物馆、纪念馆的优秀讲解员,甄选各馆镇馆之宝,讲述每一个文物的前世今生,生动有趣的知识点引发了学生极大的兴趣。

郑报融媒记者 苏瑜
实习生 杜雨阳 文/图



在中华文明发轫、形成和发展过程中,郑州一直处于政治、经济、文化活动的核心地区,留下了许多重要的文化遗产。为全面加强文物保护利用和文化遗产保护传承,全面推进文物保护基础知识教育工作,促进郑州市文物保护事业的健康发展,郑州市文物局、郑州人民广播电台联合主办了“文物知识进校园”宣传活动。

活动以“新时代青年的历史使命与担当”为主题,重点宣传郑州的历史文化遗产,普及文物知识,树立文物保护意识,弘扬爱国主义精神,通过个人宣讲、情景剧、诗歌、古乐、民间曲艺等方式,演活文物背后的故事,引起学生对文物的情感与思考。

启动仪式后,首场活动拉开序幕。一曲古琴《神人物》古朴、粗犷,立刻将同学们带入远古时代;郑州博物馆的舞台剧《商都拾趣》将文物拟人化,通过对话,现场演绎了郑州3600年的城市历史;郑州二七纪念馆讲述了馆藏的“京汉铁路总工会会员证”,珍贵的革命文物成为“二七”精神的载体;音诗画《不曾忘却的城市记忆》,用诗歌讲述的方式穿越时空,描述

郑州的过去、现在及未来,表达文物工作者不忘初心、牢记使命,紧跟时代发展步伐,改革创新,努力抓好文物工作,满足广大人民群众对美好生活的期待的精神风貌;郑州广播电台的《郑州故事》直播间也来到了现场,著名主播苏晴、杨晓彬、王瑞丽一起讲述登封“天地之中历史”建筑群的前世今生;郑州财经技师学院同学们的诗朗诵《捍卫历史尊严 共建美好家园》,进一步表达了大家热爱文化遗产,保护精神家园的坚定决心。

“以前总觉得文物知识是个很枯燥的课题,没想到今天活灵活现的讲解方式让我了解到了很多关于这座城市的人文历史,作为郑州的一员,很是自豪。”现场一名学生这样告诉记者。

据了解,活动计划于3月至6月,进入我市10所大中专院校,用创新的宣讲方式让学生们了解历史、增长知识,培养学生了解家乡文物、热爱家乡的情怀。同时,主办方希望能有更多的同学加入到宣讲活动中来,传播普及文物知识,让更多的人了解郑州、认识郑州、热爱郑州。